ARITMETICKA POSLOUPNOST

1.

Urcete prvnich pét ¢lenl aritmetické posloupnosti, je-li dano:

a) a;=3;d=-1 /3; 2, 1, 0; =1/
b) a;=-3;d=1 /=3; =2; =1;0;1/
¢) a,=-32;,d=2 /-3,2; —1,2; 0,8; 2,8; 4,8/
d) a, =6;d=-25 /6;3,5;1; —1,5; —4/
1 33 31 15 29
e) a4_7‘5'd__z /TI8I :l 71 Z/
f) a3 = _0'2I a4 = 075 /_1,6; _019; _0;2; 015; 112/
5 1 7 13 3 11 5
8) a5=—z;d=§ /_Z;_?; —2 _?;_Z/
h) a; =-55a;3 =-61 /—4,9; =5,5; —6,1; —6,7; —=7,3/

V aritmetické posloupnosti je dano:

a) a, = —%; d = 3; urlete a,3, a190 /a1, = 32,5; a199 = 296,5/
b) a,=2;d= —%; uréete a,, ays /a;; = —2; a5 = —4/
¢) a; =-5;d = —-2;urtete a,y, a, /ayo = —43;a, = —3 — 2n/
d a, =3;d= —%; urete a,s; a, Jays = —1; a, =§—%n/

Urcete prvni Ctyri ¢leny aritmetické posloupnosti, je-li dano:

a) a,=-2,d=—4 /22;18;14; 10/
b) ap,=5d=-2 /23;21;19;17/
¢ a;,=10,d=-2 /32; 30; 28; 26/
d) az=-1,d=-3 /20;17;14; 11/

V aritmetické posloupnosti je dano:

1 v
a) a18 = 4’, d = _E, urcete a33, a8 /a33 S 1, a8 S 6/
2 v 1 2
b) a,, = -3 d =1, uréete ayg, a45 [a40 =17 3 s = —75/
1 v
C) a21 = 2, d = _g, urcete a37, a13 /a37 = 0, a13 S 3/

d a= —i, d = 2, urCete a,g, a, [ayg = 17%; a, = —38& + 2n/



10.

11.

V aritmetické posloupnosti urCete prvni ¢len a diferenci, je-li dano:

a) aqa=3,0a,3 =21 /a; = =23;d =2/
b) a;,=21,a,3 =15 Ja, =27;d = -1/
) a1 =9, a9=33 /a; = =21;d =3/
d ay=6a,=-8 Ja, =22;d = -2/

V aritmetické posloupnosti je dano:

a) a; = 6,a,5 = 27; urCete s,5 /S25 = 600/
b) a, =4, a,; = 14, urete s35 /S35 = 437,5/
) a, =2, a6 =12, urcete s, /S70 = 1750/
d) a; = —3, a4 = 36, urete s, /sy = n2—7n/

2

V aritmetické posloupnosti je dano:

a) ag =10, ay; = 23, urlete s1q9 /S100 = 5250/
b) a9 =18, a,; =42, urCete 5549 /S200 = 40 200/
c¢) a,=7a,, =23, urlete sg, /Sso = 2500/
d) a;, = —65,a,, = —135, urlete s, /Sy = 3n—7n2/

2

Urcete pét prvnich ¢lenl aritmetické posloupnosti, ve které plati: a; + a;, + 8 = 0;

Urcete prvnich pét ¢len( aritmetické posloupnosti, ve které plati:

a) as_a11+a1=11;a2+a7=3 /5;4;3r211/
b) a;3—a;+a; =8;a,=5-a /=3; =2; -1, 0; 1/
C) asg +a8 = 12, aiq +a1 —daz = 11 /_5, _3; _1p 1; 3/
d) a,—2as+18=0;a,0:a; =8 /—2;0;2;4;6/
Urcete soucet vSech prirozenych dvojcifernych cisel. /4 905/

Délnik vyrobi za sménu 45 soucastek. Kolik soucastek by vyrobil za 20 smén, kdyby svij vykon
postupné zvySoval kazdou sménu o 2 soucastky? (K feseni vyuZijte poznatky o aritmetické

posloupnosti.) /1 280/



12.

13.

14.

Na casti stfechy jsou tasky narovnany tak, ze ve spodni fadeé je jich 70, v horni 40, pficemz v kazdé
nasledujici radé je vZdy o 1 tasku méné. Kolik je tfeba celkem tasek na nové pokryti této ¢asti

stfechy? /n=31;s3; =1705/

Kolik konzerv je tfeba dat do spodni fady, chceme-li 182 konzerv usporadat do tfindacti fad nad
sebou tak, aby v kazdé nasledujici fadé bylo vidy o jednu konzervu méné? Kolik konzerv bude pak

v horni fadé? /a, =20;d =-1; a3 =8/

Délky stran pravouhlého trojuhelniku tvofi tfi po sobé jdouci ¢leny aritmetické posloupnosti. Delsi
odvésna ma délku 28dm. Urcete obvod a obsah trojuhelniku. /o = 84dm; S = 294dm?/



